
Wybory do Rady Nadzorczej  
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NIE MARNUJ GŁOSU! 
POMYŚL O PRZYSZŁOŚCI! 

GŁOSUJ NA SOLIDARNOŚĆ!  
 

24 kwietnia 2009 r. 
Zagłosuj na sprawdzonych – Oni Cię nie zawiodą 

 

 
 

To już trzeci raz w historii Grupy Kapitałowej ENEA stoimy przed 
wyborem przedstawicieli pracowników do Rady Nadzorczej. Wszyscy 
jesteśmy świadomi, że od czasu ostatnich wyborów wiele zmieniło się 
w naszej pracowniczej rzeczywistości.  
Na wiele z tych zmian znaczący wpływ wywarli nasi przedstawiciele 
w Radzie Nadzorczej. Kiedy trzy lata temu przedstawialiśmy Państwu 
kandydatów Solidarności do Rady Nadzorczej: Tadeusza 
Dachowskiego i Mieczysława Plucińskiego deklarowaliśmy, że ich 
doświadczenie, umiejętności i lojalność w stosunku do pracowników 
ą gwarancją pełnej realizacji naszego programu. Dziś czas dokonać 

podsumowania tej działalności. Oczywiście jesteśmy świadomi tego, 
że nie wszystkie zamierzenia udało się przeprowadzić w stu 
procentach. Spowodowane to było wieloma okolicznościami. Między 
innymi faktem, iż w międzyczasie nastąpiły zmiany w składzie 
Zarządu ENEA S.A., które doprowadziły do niemalże całkowitego 
wygaśnięcia dialogu społecznego. Jak wszyscy pamiętamy, wtedy 
po prostu Zarząd ENEA S.A. doprowadził do powstania szeregu 
konfliktów i napięć społecznych. W tym trudnym okresie tylko dzięki 
ścisłej współpracy pomiędzy NSZZ Solidarność i naszymi 
przedstawicielami w Radzie Nadzorczej udało się powstrzymać 
przeprowadzenie szeregu działań, których skutki skierowane byłyby 
przeciwko pracownikom. Konsekwencją tych działań była zmiana 
Zarządu Spółki. Kolejnym wyzwaniem były przygotowania Spółki 
do wejścia na giełdę. Niestety w tym przypadku pomimo bardzo 
intensywnych i zdecydowanych działań nie udało się doprowadzić 
do zablokowania wydzielenia Spółki ENEA Operator, którego 
skutkiem było przejście pracowników do Spółki córki. Trzeba tu 
jednak podkreślić, że dzięki ścisłej współpracy NSZZ Solidarność 
z naszymi przedstawicielami zostało podpisane porozumienie, 
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które skutecznie zabezpiecza prawa i interesy pracowników Operatora, czego przykładem jest fakt, 
że jako grupa pracowników ENEA SA posiadających prawo do akcji, urlopowanych do pracy 
w Operatorze możemy czynnie brać udział w wyborach do Rady Nadzorczej ENEA SA, a tym samym 
poprzez swoich przedstawicieli mieć wpływ na działalność całej Grupy Kapitałowej. Nasza skuteczność 
na pewno stałaby pod znakiem zapytania, gdyby nie bezkompromisowa i kompetentna postawa 
przedstawicieli Solidarności w Radzie Nadzorczej. Obecnie po kolejnej zmianie składu Zarządu, stojąc 
na progu kolejnych wyborów przedstawicieli pracowników do Rady Nadzorczej zdajemy sobie sprawę, 
że czekają nas nowe wyzwania i zagrożenia, którym będziemy musieli sprostać. Najważniejszym 
wyzwaniem jest zapowiadana przez właściciela prywatyzacja. Pragniemy w tym miejscu po raz kolejny 
w sposób jednoznaczny stwierdzić, że NSZZ Solidarność jest zdecydowanie przeciwna jakiejkolwiek 
prywatyzacji w sektorze energetycznym. Uważamy, że decyzja o sprzedaży majtku energetycznego 
nie ma żadnych racjonalnych podstaw. Jednakże naszym obowiązkiem jest przygotowanie do skutecznej 
obrony interesów pracowników w każdej sytuacji, również w przypadku prywatyzacji GK ENEA. W tym 
procesie nie do przecenienia jest rola przedstawicieli pracowników w Radzie Nadzorczej. To oni będą 
mieli realny wpływ na działania nowego właściciela w procesie przygotowania do prywatyzacji – 
negocjacje pakietu socjalnego, jak i w warunkach firmy „prywatnej”. Jest wiele kluczowych elementów, 
które trzeba zabezpieczyć, by pracownicy nie stracili swoich uprawnień. Jednym z najważniejszych 
jest sprawa akcji pracowniczych i zadośćuczynienia za utracone lub też nie nabyte prawa do akcji. W tym 
procesie jako osoby, które będą miały wpływ na decyzje Zarządu, kluczową rolę odegrają nasi 
przedstawiciele w Radzie Nadzorczej.  
Solidarność jest gotowa współpracować z każdym, kto poprzez swoje działanie zyskuje zaufanie 
pracowników i wybierany jest do reprezentowania ich interesów. Wyniki dotychczasowych wyborów 
są dla nas dowodem zaufania i zobowiązaniem do jeszcze skuteczniejszych i bardziej kompetentnych 
działań. Zobowiązanie to chcemy realizować poprzez wzięcie na siebie pełnej odpowiedzialności za losy 
pracowników GK ENEA. Rzeczywistość pokazała niestety, że wybrani przez pracowników 
przedstawiciele w Radzie Nadzorczej z czasem różnie rozumieją interesy pracownicze, opowiadając się 
często za zdaniem reprezentowanym przez właściciela, które zazwyczaj jest sprzeczne z interesami 
pracowników. Tak być nie powinno. Dlatego też, aby mieć pewność, że taka sytuacja się nie powtórzy 
przedstawiamy Państwu naszych trzech kandydatów, którzy uzyskali rekomendację Solidarności 
w GK ENEA. Do już sprawdzonych i doświadczonych członków obecnej Rady: Tadeusza Dachowskiego 
i Mieczysława Plucińskiego dołączył nie mniej doświadczony i skuteczny w działaniu – Paweł 
Balcerowski. Mamy przekonanie, że wszyscy oni dzięki swojej wiedzy, swoim umiejętnościom 
i odwadze będą skutecznie reprezentować w Radzie Nadzorczej interesy wszystkich pracowników.  
Każdy z naszych kandydatów jest inny i każdy ma różny sposób działania, każdy specjalizuje się w innej 
formie działalności społecznej. Jednak wszyscy razem stanowią zgrany i solidny zespół, który 
z pewnością skutecznie zrealizuje każdy zamiar lub zablokuje szkodliwe dla pracowników działania. 
Takie wzmocnienie drużyny Solidarności uważamy za niezbędne ze względu na zadania, jakie czekają 
reprezentantów pracowników w Radzie Nadzorczej wobec zapowiadanej przez właściciela prywatyzacji. 
W niedalekiej przyszłości może tak się zdarzyć, że to właśnie od odwagi, kompetencji, umiejętności 
i skuteczności Naszych przedstawicieli w Radzie zależeć będzie los nas wszystkich, nasza przyszłość w 
GK ENEA. Solidarność nie zostawia Państwa samych wobec tych zagrożeń. Przedstawiamy Państwu 
naszych trzech kandydatów, i gwarantujemy, że będą oni skutecznie i kompetentnie, poprzez 
uczestnictwo w pracach Rady Nadzorczej, chronić interesy pracowników naszej firmy. Jeżeli chcecie 
Państwo być spokojni o los swojej firmy, los swojej pracy i przyszłość swoich rodzin to zagłosujcie na 
naszych kandydatów. Wszyscy oni stosują na co dzień normy wynikające z etosu Solidaności, której 
fundamentalną zasadą jest prymat pracy nad kapitałem. Dla nich najważniejszy jest człowiek 
funkcjonujący w środowisku pracy. Obowiązek sprawiedliwości rozumieją w ten sposób, by stawiać 
dobro pracowników nad dążeniem do powiększania zysków. 



Przedstawiamy Drużynę Solidarności. 
 

Paweł Balcerowski– lat 53, 
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Pozycja nr 1 

na karcie do głosowania 
 

Żonaty, żona Maria. Ojciec dwójki dzieci: córka Magdalena (lat 30), syn Patryk 
(lat 27), a także dziadek trójki wnuków. Absolwent Politechniki Śląskiej – 
inżynier organizacji i zarządzania bezpieczeństwem pracy. W energetyce pracuje 
od roku 1981. Pracę rozpoczynał jako monter pogotowia energetycznego, 
następnie monter brygady liniowej i stacyjno - kablowej, a obecnie jest 

Koordynatorem Społecznej Inspekcji Pracy w Grupie Kapitałowej ENEA. Posiada uprawnienia 
do pełnienia funkcji członka rady nadzorczej, a także ma doświadczenie w tym zakresie. 
Motto życiowe: 
W środowisku pracy najważniejszy jest człowiek. 

 
Tadeusz Dachowski – lat 58, 

 
Pozycja nr 3 

na karcie do głosowania 
 

Żonaty, syn Tomasz (lat 17) – uczeń Technikum Energetycznego 
w Inowrocławiu. W energetyce pracuje od 41 lat. Kierownik RDR 
w RD Mogilno. Magister zarządzania przedsiębiorstwem oraz technik energetyk. 
Członek Rady Nadzorczej ENEA S.A. Członek Zespołu Trójstronnego Branży 
Energetycznej. Współtwórca wielu pozytywnych rozwiązań w Układach 

Zbiorowych Pracy i Prawie Energetycznym. Zaangażowany w działalność społeczną od 1980 roku. 
Motto życiowe: 
Zdobyłem zaufanie ludzi – wszystko co robię, robię dla Ich dobra. 

 
Mieczysław Pluciński – lat 56, 

 
Pozycja nr 5 

na karcie do głosowania 
 

Małżonka Teresa - pracująca od 27 lat w ENEA „Operator”, ojciec dwójki dzieci: 
syna Tomasza (30 lat) i córki Katarzyny (26 lat), a także od niedawna dziadek 
dwójki wnucząt: Dorotki i Dominika. Absolwent Technikum Mechaniczno-
Energetycznego w Szczecinie, od 1972 roku zawodowo związany z energetyką, 
aktualnie Dyspozytor w Rejonowej Dyspozycji Mocy, Rejon Dystrybucji Dębno, 

Oddział Dystrybucji Gorzów. Członek Rady Nadzorczej ENEA S.A. od czasu jej utworzenia.  
Motto życiowe: 
Tylko uczciwe życie jest szczęśliwe.  



 

Oni Cię Nie Zawiodą!!!  
  

☺ Paweł Balcerowski  poz. 1 na  karcie do głosowania & 
☺ Tadeusz Dachowski   poz. 3 na  karcie do głosowania & 
☺ Mieczysław Pluciński  poz. 5 na  karcie do głosowania & 

 

24 kwietnia 2009r. - w piątek 
Wybory do Rady Nadzorczej 

 

Chcesz mieć w Radzie ludzi czystych - popieraj tylko nieparzystych! 
 

 

ZAUFAJ 

 
 

Oni sprawdzają się w działaniu! 
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